

# 菏泽市强化重点行业领域管控

## 筑牢汛期安全生产防线

周千清 菏泽报道

菏泽市立足汛期安全生产工作特点,加强对煤矿、危化品、工贸等重点行业领域汛期安全风险管控,强谋划、精部署、严落实,全力抓实汛期安全生产工作。

### 强化三项措施

#### 织密危化品领域安全网

针对夏季极端天气,聚焦风险防控关键环节,制定三项措施,抓紧抓好汛期危化品企业安全稳定。前置汛期防控准备。制定实施汛期安全风险防控专项方案,开展全覆盖专项检查;按要求储备防汛沙袋、吸水膨胀袋、应急排水泵等物资,针对《忌水化学品名单》配备专用应急处置装备,建立物资台账并动态更新,确保关键时“拿得出、用得上”。强化防汛安全管理。全面清理厂区及装置区低洼处积水,定期检查排水管网、雨水沟、排水口,确保排水畅通;对污水处理系统加装防雨设施,严防雨水倒灌;对生产、储存、使用危化品的场所和仓库,增加温湿度监测频次,及时调整通风、除湿设备运行状态。强化防汛培训演练。完善防汛应急预案,加密开展防汛应急救援培训和演练,提高高效处置和应急救援能力。

#### 突出四项重点

#### 守牢煤矿汛期安全底线

强化工作部署、工程落实、预案演练、应急准备四项重点工作。提前部署煤矿雨季“三防”工作,明确隐患排查、“雨季三防”工程、应急处置措施工作重点,督促建立健全领导工作机制,坚决防范遏制煤矿水害事故发生。编制雨季“三防”工程计划,明确治理措施、资金、完成时间和责任人,倒排工期,加紧推进。今年以来,累计投入1335.85万元,完成雨季“三防”重点工程1项、一般工程135项。针对汛期煤矿灾害特点,围绕防范极端天气突发性停电和水害事故开展专项应急演练,累计开展演练18场次,参演5600余人,有效增强从业人员安全意识和素质。严格执行24小时值班和带班制度,加强与气象、水务、供电等部门联合应急响应,超前防范,及时应对;建立煤矿汛期应急“叫应”机制,接到预警信息后,第一时间采取应急措施,既要“叫醒”又要“回应”。

#### 狠抓四个强化

#### 筑牢工贸领域汛期安全防线

结合工贸领域安全生产工作特点,强化防汛组织领导,建立形

成工贸领域汛期应急“叫应”工作机制,明确“本地气象预报为暴雨蓝色预警及以上”“12小时以内连续观测降雨量达到50mm以上”等叫应条件,在叫应范围、方式、实施及回应方面明确具体情形及职责任务,夯实制度基础。强化高风险领域管控。

紧盯63家机械铸造等涉高温熔融金属企业,强化企业风险管理,提前发出警示提醒,整理发布《工贸行业金属冶炼企业汛期安全提示》,督促企业全面排查厂房屋顶、低洼区域,做好防雨进水措施,严防遇水爆炸事故。

强化隐患排查治理。组织机械铸造企业对照《高温熔融金属企业汛期安全排查整治重点问题清单》开展隐患自查及防汛检查,消除问题隐患92项。市县两级严格督导检查,将汛期安全生产督导与工贸领域安全生产隐患排查整治行动督导检查相结合,督导企业340余家次,发现问题隐患1300余项,全部反馈企业闭环整改。

强化应急准备处置。督促企业做好防雨、防风、防雷电等预防措施;加强防汛应急值守和处置,开展汛期安全教育培训与应急预案演练,备足备齐沙袋、水泵等防汛物资,必要时落实停产撤人措施,切实防范强降雨引发的生产安全事故。

菏泽特来电

## 科学布局打造“一公里”生态圈 助力绿色出行新篇章



马璐璐 菏泽报道

调配提升充电速度,让车主无需长时间等待,大大提高出行效率;技术加持构建充电安全的“双层防护”体系,通过充电网技术架构,融合大数据、电池及充电技术,让客户在体验极速充电的同时,全方位的守护人、车安全;快速响应保障安心的充电体验,24小时400电话及智能运维系统、多途径的问题反馈渠道、完善的售后运维体系在保障设备正常运转的同时,及时处理突发事件,为客户排忧解难,让客户用着放心、充着舒心。

面对充电桩行业由数量向质量转变的关键期,自今年6月份菏泽特来电率先试点了菏泽首家“充电网+虚拟电厂”融合模式,以物理“充电桩”为接入点,构建智能化“充电网”,通过大数据分析开展智能调度,更好的优化客户充电体验的同时,把新能源车主与“绿电消纳”“电网负荷”等相链接,共同助力“双碳”目标,把“做政府放心、客户满意的汽车充电网生态运营公司”目标真真切切落到实处。



东明县公安局城关派出所

## 用“枫桥经验”筑牢平安基石

东明县公安局城关派出所深耕新时代“枫桥经验”,以主动警务、预防警务为抓手,精准排查矛盾纠纷,推动多元力量联动化解,将风险隐患消于萌芽,为辖区筑牢和谐稳定屏障。张虹 通讯员 张瑛君 摄影报道

## 东明县:指尖信息赋能社区治理

通讯员 解利民

“以前反映个事儿要跑好几趟,现在掏出手机点几下就解决了!”东明县城关街道大成郡小区居民胡女士感慨道。这得益于东明县织密的“线上+线下”信息网络,让群众诉求突破时空壁垒,直达决策端并快速转化为民生实事。近年来,东明县创新“政协委员+社区治理”模式,让社情民意信息网络成为破解基层治理痛点的“金钥匙”,实现了从“群众上访”到“委员下访”、从“问题堆积”到“精准破解”的转变。

### 聚焦急难愁盼

#### 让治理精准“滴灌”民生

“小区垃圾桶凌晨清运太吵,老人休息不好。”收到城关街道南华社区张大爷的反映后,委员郑艳玲连续3天蹲点记录清运时间,发现辖区12个小区中有9个存在类似问题。她牵头撰写的《关于调整生活垃圾清运时段的建议》,促使县环卫部门将城区清运时间统一调整为合理时间段,惠及辖区4万名居民。

在基层治理中,委员们化身“民情侦探”。针对公园广场舞噪音扰民纠纷,委员宋保忠通过多

次现场调研,收集各方诉求后提交《关于规范社区公共空间使用的建议》,推动社区划定活动区域、设定音量标准,还协调安装噪音监测仪,让“广场舞之争”变成“邻里和谐曲”。

### 凝聚多元合力

#### 让协商议事“扎根”基层

社情民意不仅要“传上去”,更要“落下来”。去年,群众们反映的“背街小巷路灯缺失”问题,县政协及时组织相关界别的委员及城市管理部门、市政部门等负责人到现场开展专题协商议政会,城管部门当即表态月内亮起来。随后,多条小巷新装了太阳能路

灯,居民夜间出行安全得到保障。委员们的建议精准发力,办理部门的回应掷地有声。针对城区早市占道经营难题,县政协组织委员与城管、市场监管等部门专题协商,形成“疏堵结合”方案,划定规范市场,提供摊位服务,既保住了商户生计,又畅通了城市道路。如今,曾经拥堵的三八路早市,已成为整洁有序的便民服务区。

“社情民意不是简单的‘传话筒’,而是连接政策与民心的‘翻译器’。”县政协主席刘广珍表示,下一步将继续擦亮“委员进社区”品牌,让每一条民声都能转化为治理效能,让基层治理的温度直抵群众心坎。

### 织密信息网络

#### 让民情呼声“一键直达”

如今,在东明县已实现民情信息触角全覆盖,全县14个乡镇(街道)设立120个社情民意直报点,政协委员线下常态化走访社区、

农村、企业,收集“接地气”的民情线索。线上依托“东明事·明商量”APP、“社情民意直通车”等信息化平台,群众只需线上一键提诉求,系统自动归集、分类、流转,构建“采集-交办-督办-反馈”零延迟闭环,确保民情呼声